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Olvasd!
Már sok jeremiádát szült dolog­

ról óhajtunk szólni, de nem a meg- 
szokot sablonban, nem az erősebb fél 
krokodil könnyeit fogjuk kisajtolni, ha­
nem tehetségünkhöz mérten a gyen­
gébbek megvédelmezésére sietünk.

Az bizonyos, hogy az uj végre­
hajtási törvény két táborba osztja a 
társadalmat: aj az erősebb a hitelezők 
táborába, — b.) a gyengébb az adó­
sok csoportjába.

Az erősebb tábor már lépéseket 
tesz, mert félti vagyonát és az indo­
kolatlan aggálya valóságos hajszába 
kergeti öt az adósok milliói ellen.

Pedig tény az, hogy az az óriási 
aggály teljesen indok nélküli, legalább 
mielőttiink oly ok hiányában szenvedő, 
mint mikor a félős ember az életéért 
remegő kis egértől megijed.

Az egész végrehajtási törvény nem 
oly végzetes a hitelezőre, mint a mi­
nővé azt elég botorul felfújták. Vég­
zetessé csak akkor lesz, ha a félelem 
következtében az adósok millióit szo­
rongatni fogják elvágják az adósnak a 
lehetőség útját, arra nézve, hogy adós­
ságát erejéhez mért módon törleszt- 
hesse ekkor ez a törvény végzetessé 
válik, de nem annyira az adósra mint 
inkább a hitelezőre nézve.

Már a közmondás is megerősiti 
azt, hogy egy rókáról nem lehet két 
bőrt lenyúzni, így bármennyire fenye­
geti is a hitelező perrel adósát tényleg 
csak annyit hajthat be rajta, a meny­
nyit a még életbe nem léptetett vég­
rehajtási törvény előtt elárverezhető 
ingóságért az árverésen beszedhet, s 
ha tekintetbe vesszük, azt, hogy a 
törvény életbe léptetése előtt a hite­
lező nem az ingó vagyon értéke ere­
jéig nyújtotta a hitelt, hanem inkább 
az adós személyi becsülete adott ga­
ranciát az elkölcsönözött összegről,

akkor nem kell nagy mathematikusnak 
lenni, hogy kiszámithassuk, hogy a 
kitelező még per utján sem fog pénz­
hez jutni, legfeljebb annyit ér el. hogy 
adósát tönkre juttatja, a végrehajtót 
gazdagítja, de magán mitsem segített.

Különben is nagyon csekély ösz- 
szeg az, a mit az uj végrehajtási tör­
vény a lefoglalás ellen biztosit, oly 
csekély, hogy bízvást állíthatjuk, mi­
kép a kölcsönzés idejében esze ágá- 
ágában sem volt a hitelezőnek a hitel 
biztosítékául ezen tárgyakat tekinteni.

Így a mezőgazdák és bérlőknél 
12 kát. holdig terjedő birtokon a föld- 
miveléshez szükséges vető magot, iga­
vonó jószágot, gazdasági eszközt és 
trágyát eddig is mentesítette a törvény 
márczius 15-től november 15-ig, az uj 
törvény egyáltalában mentesiti.

A" köztisztviselőknél eddigi 1600 
korona helyett 2000 korona, — na- 
pidijasoknál 3 korona helyett 6 korona 
foglalható le.

A lefoglalás alól továbbá mente­
sítetett a háztartáshoz szükséges házi 
és konyhabútor edények, főző és evő 
eszközök ruházkodáshoz szükséges tár­
gyak a szükséges ágy és fehérnemű stb.

Ezeket felsorolva lehet-e érett ész­
szel feltételezni azt, hogy az eddig 
élvezett hitelt az okozta, hogy a le­
foglalás határa tágabb körre szoritta- 
tott ? Hiszen ha ezek lefoglaltatnának 
és árverésen eladatnának is, akkor sem 
kerülne ki belőle a hitelezőnek teljes 
összege, legfeljebb csak a végrehajtási 
költségek.

Kár volt tehát elrémitési sziszté­
mával a kedélyeket annyira felizgatni 
és az adósok s a hitelezők közötti nyu­
galmat megbolygatni, mert ez okvetet- 
lenül hátrányát fogja képezni úgy 
a hitelezőnek, valamint az adósnak is.

Ha a hitelezők az átmeneti idő­
ben nem fogják megőrizni kellő hig­
gadtságukat s adósaikra rázuditják a

pereknek tömkelegéit, ők fogják húz 
ni a rövidebbet, mert az adós ingó­
ságait csak addig lehet elárverezni, 
mig van mit, mihelyt a legutolsó pár­
nát is dobra ütik, az adós megszűnt 
a hitelezőnek lekötelezettje lenni. Mi­
lyen eredményt fog tehát a hitelező 
elérni ? Nem azt, hogy követelése nincs 
kielégitve, azt örök időkre egészen el­
veszíti, s magára vonja a máskülönben 
fizetni akaró, de a per utján tönkre 
tett adós bosszúját ?

Csak malicia súghatja azt a hi­
telező fülébe, hogy vannak olyan adó­
sok, a kik fizetni nem akarnak. Ilyen 
adós nem létezik, mert az adósság min­
denkire teher, már pedig a teher 
alól szabadulni mindenkinek leghöbb 
vágya.

Ha valamelyik adós nem fizet, 
annak bizonyára oka van, és ez az 
ok legtöbbnyire kényszerítő hatású, 
erről legtöbb esetben nem tehet az 
adós.

Mi azt jól tudjuk hogy e meg­
dönthetetlen igazságot a hitelezők 
nem akarják tiismerni, de nem is sza­
bad elismerniük mert a legtöbb hite­
lező önmaga is adósa másnak hát aki­
ről látják és tapasztalják, hogy fizetni 
nem akar, ott van a megtorlás módja 
akkor, amidőn a további hitelt meg­
vonják.

Az uj végrehajtási törvénynek 
csak az átmenetnél lesznek nehézségei 
s éppen az egészséges hitel szempont­
jából ennek megteremtésére szükség 
volt. —

Felesleges tehát azon aggodalom, 
hogy az adósoknál elvész a pénze a 
hitelezőnek, s a kapzsi behajtási mód 
meg éppen veszedelmes.

Ugyanazért, mi e törvény mélta 
tása és ismertetése alkalmával nem a 
megszokott sablonszerő jeremiádáját 
énekeljük a hitelezőnek, de sőt, az
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adós buján és gondján akarunk köny- 
nyiteni.

Látjuk az országos ipar és keres­
kedelem kamarák egy részénél, külön, 
féle iparszakágak országos vezetőinél, 
akik figyelmeztetik szaktársaikat, hogy 
a kölcsönösszegeket még az uj törvény 
beállta előtt törvényes utón hajsa 
be és csudálatos dolog, hogy az adó­
sok milliói közül egy sem támad, 
a ki ez ellen való védekezésre hívná 
fel társait.

Mert ha dacz és védszövetségről 
van szó, nem megvetendő védelem 
lenne az adósok kitartó és egyöntetű 
elhatározása sem.

Ugvan mi lenne akkor ha a pri­
vát adósok községenként szikla szilárd 
elhatározással azon közös megállapo­
dásra jutnának, hogy ők is egy aka­
rattal megcsinálják a fekete könyvet, 
s olyanj kereskedővel, iparossal, vállal­
kozóval s a Mindenható tudja még 
kivel, a ki az uj végrehajtási törvény­
től való aggodalmából kifolyólag vég­
rehajtást foganatosít többé szóba sem 
állnak, s kötelezőleg kijelentenék, hogy 
az ily egyénnel e szövetség összes tagja 
mindenféle tekintetben az összekötte­
tést megszakítja ?

Ha az adósok elleni hajsz? beáll, 
kötve hisszük, hogy nem létesül majd 
e védelmi szövetség.

Politikai hetiszemle.
Egy előkelő bécsi lapnak híradása nyo­

mán újra sokat beszélnek a sajtóban a kö­
zeljövőben bekövetkező fúzióról. Az újság 
czikkek merőben ellentétes kommentárokkal 
nagyrészben önkényes találgatásokkal ke­
verve találják fel ezt a témát ismét. Annak 
a bécsi lapnak a czikke nyomán azonban 
újból felmerült a budapesti sajtóban az a 
régi panasz, hogy a magyar közvélemény a 
Magyarország belügyeit érintő legfontosabb 
politikai pozitívumokról mindig Bécs utján 
értesül.

Hát ennek a panasznak most van a
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legkevesebb alapja. Mert hiszen amit az a 
bécsi lap ir, az már a magyar sajtó és ma­
gyar kormányférfiaknak a nyilvánosság előtt 
Magyarországon tett nyilatkozatai révén ré­
gen köztudomású és leszegezett dolog. Köz­
tudomású dolog, hogy a koaliczióban he­
lyet foglaló pártok vezérei, az az egynéhány 
államférfi, akik e pártok élén állanak, már 
a parlamenti nyári szünet előtt megállapod­
tak a pártok fúziójának szükségességéről és 
minden valószínűség szerint vagy már ak­
kor, vagy az azóta lefolytatott miniszterta­
nácson megállapodás történt arra nézve is, 
hogy ez a fúzió milyen bázison, milyen ke­
retek között történjék meg. Ez pozitívum, 
mert hiszen az arra legilletékesebb kormány- 
férfiú, maga Kossuth Ferencz volt az, aki 
emlékezetes pécsi beszédében bejelentette. 
Tudott dolog a magyar közvélemény előtt 
az is, hogy mik az okai a pártok 
fúziójának. A nemzeti kormány, amely ed­
dig romokat takarított el, a közelmúltból itt 
maradt hulladékot tisztított ki, az elsöpört 
törmelékek helyén építeni akar a megala­
pozás átmeneti korszakát az építés munká­
jának hosszabb időt igénylő nagyobb mun­
kaerőt, szabadabb lélegzetet követelő kor­
szakával szervesen kívánja összekapcsolni. 
Az elsöpört romok helyen emelendő nem­
zeti épület fundamentumának lerakása, a 
választó-jog reformjának megalkotása már 
a legközelebbi jövő feladata. Még alig veti 
ez a nagy parlamenti reform előre az ár­
nyékát s máris hadirendben vonulnak fel 
ellene a nemzetköziség és e nemzetiségek. 
Egyébb külső ellenségeinktől és az ország 
határain belül jelentkező extensiv törekvé­
sektől eltekintve már ez magában elegendő 
ok arra, hogy a portyázó mezei hadak tá­
madását a magyarságnak egységes és tö­
mör falanksza várja be és verje vissza. Elég 
ok arra, hogy azok a pártok, amelyek nem­
zeti feladataik nagyságától áthatva indulnak 
a modern Magyarország megalkotásának nagy 
munkájához vezető utón, keressék azokat a 
pontokat, a melyekben programmjuk, elveik, 
meggyőződésük egymással találkozik. Van 
ilyen elegendő számmal, huzamosabb idő 
megfontolt és észszerű politikai munkájára. 
Ezek azok az okok, amelyek a fúzió gon­
dolatát megérlelték.

Amerikai történetek.
— A „Nagykunsági Hírlap" eredeti tárczája. —

(Egy magyar globetrotter naplójából.)
— Nyugalmasab napjaimban — kezdte 

Vadnay mester, vidám társaságtól körülvéve, 
— én sem riadtam vissza egynéhány jó 
tréfától, mely amerikai ízlésnek megfelelő- 
leg sokszor a vaskosságba is átcsapott. De 
a fődolog volt előttem, mint minden ameri­
kai előtt egyáltalában, hogy a nevető iz­
mok működésbe jöjjenek, ha sokszor fele­
barátaink rovására is.

A saint-lousi társaság körülbelül 
tizenöt ifjú tagja, közöttük én is, elhatároz­
ták, hogy egy nagyobb bicykli kirándulást 
rendeznek, város természettől fogva gyönyörű 
vidékére.

A korai hajnali órákban indultunk út­
nak. Mindnyájan kitűnő szerkezetű kétkere­
kűnkön. Egészen könnyedén öltözködve, a 
bicyklisták megszokott dressében.

Már pár órája lehetett annak, hogy 
Saint-Louist elhagytuk, midőn egy kis part­
vidék mellett karikáztunk. A nap, legfórróbb- 
nyári évszak lévén hihetetlen erővel tűzött

A másik pozitívum az, hogy a pártok 
eljövendő fúziójának a 48 jegyében kell 
megtörténje. Ez olyan egyszerű, olyan vi­
lágos, hogy szinte bővebb magyarázatra sem 
szorul. Nemcsak azért, mert a nemzet bi­
zalmából a parlamentben ma a független­
ségi és 48-as párt abszolút majoritással ren­
delkezik és mert fúzió nélkül ezt a majo­
ritást a jövőben is megtartaná, sőt valószí­
nűleg növelné, hanem főképen azért is, mert 
a 48-as eszmék azok, amelyekben mint vég- 
czélban, minden magyarul érző embernek, 
pártállására való tekintet nélkül találkoznia 
kell.

Hát ezek pozitívumok, olyan pózitivu- 
mok, amelyeket idehaza már mindenki tu­
dott. Ami ezeken felül bárhol, akár a ma­
gyar sajtóban, akár pedig a mi ügyeinket 
kissé túlságosan megtisztelő érdeklődéssel 
kezelő bécsi sajtóban megjelenik, vagy meg­
jelent, tisztára többé- vagy kevésbé sike­
rült kombináczió, mert hiszen, —- ismétel­
jük, a pártok fúziójának részletei, kere­
tei ma még annak a néhány vezető poli­
tikusnak — jól megíontontolt politikai ér­
dekből nyilvánosságra nem hozott — titka, 
amelynek fátyolát aligha van módjában 
még annak a különben jól értésüknek 
hircsztclt bécsi újságnak is fellebbentenie.

Igazán sokkal több figyelmet érdemel 
egy a napokban illetékes helyről nyilvá­
nosságra hozott politikai tény. Az tudni­
illik, hogy Andrássy Gyula gróf belügymi- 
nisztőr tiszadobi kastélyában a nyári szünet 
alatt az ország csaknem valamennyi főis­
pánja csoportonkint jelent meg, hogy a 
belügyminiszter utasítása értelmében a vá­
lasztókerületek beosztása dolgában végzett 
előmunkálataikról beszámoljanak. Ezek az 
előmunkálatok főleg arra terjeszkedtek ki, 
hogy az általános választói jog megalkotá­
sával kapcsolatban a választókerületeknek 
minő kikeritése, illetőleg másmilyen beosz­
tása volna szükséges. Tudvalevő, hogy a 
választókerületek beosztása dolgában nagy 
aránytalanságok vannak, amelyek nemcsak 
közjogi szempontból szorulnak helyesbítésre, 
hanem főleg nemzeti szempontból, mert 
épen a magyarság rovására esnek. A nagy 
magyar alföldön például számos választó- 
kerületben több ezer választó-polgár van,

alá, úgy hogy már alig bírtuk szuszai a 
kerékpározást.

Végre egyikünknek kitűnő ötlete támadt. 
A vízpartján kerékpározva, különben termé­
szetesnek is tűnt fel, hogy jó lenne forró s 
átizzadt testünket, a hüs viz hullámaiban 
kissé megfüröszteni. Az ötlet még ki sem 
pattant homlokából, már mindnyájan le- 
szállottunk a kerékpárról s a másik percz- 
ben már vígan ott lubiczkolt az egész tár­
saság a csendes tó még csendesebb 
hullámaiban. Engemet kivéve. Mert én úgy 
találtam, hogy az elfáradt s forró testnek 
nem tesz jó szolgálatot az Amerikában nem 
szokatlan jéghideg forrásvízben való lubicz- 
kolás s attól tartva, hogy meghűlök, nem 
vettem részt a társaság kitűnő mulatsá­
gában.

Senkit sem tudtam azonban visszatar­
tani attól, hogy a fürdést abba hagyja. 
Mikor láttam, hogy engemet magamra 
hagyva az egész társaság jó belemegy a 
mindinkább szélesedő forrás viz medrébe, 
odakiáltottam társaimnak, hogy én azalatt 
majd előremegyek s a legközelebbi utszéli 
vendéglőben jó villásreggelit rendelek szá-
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Erdélyben pedig néhány száz ember dönti 
el a választás sorsát. Szinmagyar vidékeken 
hatalmas körzetek küldenek egy képviselőt 
a parlamentbe, a nemzetiségek lakta peri­
fériákon pedig jóval kisebb körzetekre jut 
egy képviselő. Természetes dolog, hogy 
most, amikor a választói jognak egy ily 
mélyreható reformja áll küszöbön, amely az 
alkotmány sáncai közé a nemzet széles 
néprétegeit viszi be, akkor evvel kapcso­
latban ezeknek az anomáliáknak a megszün­
tetéséről is gondoskodni kell. Gondoskodni 
annyival inkább, mert előreláthatólag a vá­
lasztói reform a parlamenti erőviszonyokat 
is teljesen megváltoztatja, a pártok szám­
beli kialakulásában nagy változásokat fog 
előidézni, egyenesen botorság volna tehát 
ily körülmények mellett továbbra is fen- 
tartani az eddigi állapotokat, amelyek nem 
a magyarságnak, hanem ellenkezőleg a nem­
zetiségeknek kedveztek.

A szabadelvű rezsim alatt érthető volt, 
hogy ragaszkodtak a választókerükerületek 
ilyetén beosztásához. A mamelukok seregét 
épen a nemzetiségi vidékek szállították, mig 
a szinmagyar vidékek kevésbé voltak a 
kormányok előtt kedvesek, lévén ezek vala­
mennyien függetlenségiek, — tehát ellen­
zékiek. Most azonban másként áll a hely­
zet. A magyarság a kormány támogatóit 
küldi a parlamentbe, mig a nemzetiségi vi­
dékek az agitátorok népbolonditó izgatásai 
után elvesztek teljesen a magyarság szá­
mára. Az állam jól felfogott érdeke, a ma­
gyarság hegemóniájának biztosítása köve­
teli tehát, hogy a választókerületeknek ezen 
a lehetetlen beosztásán változás történjék, 
még pedig magától értetődőleg oly irány­
ban, hogy az államalkotó magyarság érde­
keit szolgálja, vagy legalább is kiegyenlítse 
az eddig túlságos kedvezésben részesedett 
nemzetiségi vidékkel szemben.

A Tiszadobon lezajlott tanácskozáso­
kon a főispánok ily értelemben tettek elő­
terjesztést a belügyminiszternek és közölték 
vele azon konferenciák megállapodásait, 
amelyeket egyrészt a közigazgatási tényezők 
másrészt a megyei politikai faktorok bevo­
násával tartottak a nyár folyamán. Az anyag 
feldolgozása most a kormányra vár. Teljes 
bizalommal és megnyugvással nézünk e

_________ nagykunsági hírlap

ponton a kormány döntése elébe, mert meg­
vagyunk győződve a felől, hogy az minden 
tekintetben figyelmes gonddal és bölcs ál­
lamférfim mérlegeléssel fog számolni a ma­
gyarság érdekeivel.

Értekezlet a legelő ügyében.
A karczagi gazdaközönségnek egyik 

legégetőbb szükségletét kielégítendő a vá­
ros képviselőtestülete elhatározta, hogy a 
legelőnek régen vajúdó kérdését lehetőleg 
megoldja. Erre valóban nagy szükség van 
már, mert egyrészt a gazdaközönség sür­
gető szava követeli, s másrészt félő, hogy 
a mennyiben rövid időn belül a legelő 
kérdése meg nem lesz oldva, a város az 
állami segélytől elesik, mert a nemzetiségi 
vidékek már erősen igénybe vették.

E tárgyban dr. Szentesi Tóth Kálmán 
polgármester az elmúlt hét szerdájára két 
értekezletet hivott össze a városházára d. e. 
9 órára és d. u. 6 órára.

A délelőtti ülésen daczára, hogy az 
egész gazdaközönséget érdeklő nagy fon­
tosságú az ügy, igen kevesen jelentek meg. 
A polgármester az értekezlet megnyitása 
után bemutatta a megjelenteknek a megvé­
telre ajánlott hagymádfalvi birtok tulajdo­
nosát s azután áttért az értekezlet tárgyára.

A megvételre ajánlott birtokot, mint 
annak megtekintésére kiküldött bizottsági 
tagok alkalmasnak találták e czélra. Az a 
körülmény, hogy kissé távol fekszik s nem 
a határban, nehézséget nem okoz, mert a 
szállítási díjtételek olcsók.

A másik nehézséget az okozza, hogy 
a birtok legnagyobb része erdő, mely le­
gelő czéljaira csak úgy volna használható, 
ha az előbb letaroltatnék. Ehhez azonban 
engedély szükséges, annak megszerzése 
pedig hosszabb időbe kerül.

Egy másik ajánlat is tétetett a város­
nak a Reiner-féle 900 holdas birtok, de ez 
legelő czéljaira nem alkalmas, hanem csak 
csordajárására, épp ezért ajánlja, hogy a 
hagymádfalui birtokot szerezzék a meg 
legelő czéljaira.

Kérdi a tulajdonost, hogy nem volna 
e hajlandó a birtokot az erdőterőlet nélkül 
eladni, mert félő, hogy amennyiben a bir-
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tok a város tulajdonába megy át, a letáro­
lás engedélyezését kinyerni nehezebben si­
kerül.

A tulajdonos Boschán Gyula kijelenti, 
hogy a birtoknak egy részét felparczellázva 
eladta s igy az nem eladó, de különben is 
az egész birtokra van vevő s igy ő nem 
igen várakozhatik. Nézete szerint az erdő 
letarolható, miután a város legelő czéljaira 
venné meg a birtokot, de különben is a 
törvény megengedi ezt, a területet vegye 
meg a város, az erdő fáit pedig a városi 
takarékpénztár s igy egyszerűen meg le­
hetne oldani a kérdést. Ő az engedélyek 
megadásár a és a jóváhagyásra nem vár, mert 
ahhoz nagyon hosszú idő szükséges. Bemu­
tatja birtok térképét és kijelöli az eladó részt.

Vadai István csak az esetben haj­
landó a vételbe menni, ha az egész birtok 
a már felparcellázott részszel együtt adatnék el. 
Mert a biztoknak ezen része is elegendő 
volna legelő czéljaira, és a birtoknak né­
zete szerint éppen a legelő czéljaira legal­
kalmasabb része adatott el.

Az értekezlet többi tagja is ezen a 
nézeten van, különösen azok, kik megte­
kintették. Azonban a tulajdonos ragaszko­
dott eredeti ajánlatához.

A polgármester kijelenti, hogy miután 
a tulajdonos a jóváhagyásra várni úgy sem 
akar, a vételből nem lehet semmi, mert meg­
állapodásra jutninem tudnak.

Végül az értekezleten megjelent dr. 
Fooor Márton kéri a polgármestert, hogy a 
legelő vételügyében lehetőleg csak a tulaj­
donosokul tárgyaljon, közvetítőkkel ne; 
mert ennek árát is a város fizetné meg. 
Különösen tegye ezt a Reiner-féle birtoknál.

Ezzel a délelőtti értekezlet véget ért. 
A délutáni értekezleten a Reiner birtok eladá­
sával megbízott czeglédijnépbank kiküldöttje 
tette meg az ajánlatát, mely szerint holdanként 
650 korona vételárt kért. A város azonban csak 
440 koronát hajlandó adni, igy is egy te­
hén legeltetése 25 koronába kerülne s 
csak egy hold legelő jutna egy-egy jószágra. 
Természetes, hogy ezekután a város nem 
reflektál ezen birtokra sem.

Tehát a két értekezlet eredménytele­
nül végződött. De ne csüggedjenek el a 
városi gazdák, majd akad ajánlattevő bőven.

mukra. Óriási lelkesedéssel fogadták indít­
ványomat s én felkapva kerékpáromra 
tovaszáguldtam az országút porában.

Még mielőtt eltávoztam volna, előbb 
az egésztársaság ruháját, egy szál inget 
kivéve, összecsomagoltam s a közeli erdő­
ségben elrejtettem. Mindegyiküknek csupán 
a ruhát kiegészítő kis zsoké sipkát hagytam 
hátra.

Gyors iramban távoztam az előttem 
ismerős országúton. Tudtam, hogy alig tiz 
percznyire onnan, egy jobbfajta korcsma 
terpeszkedik az országúira s oda igyekeztem.

Csakhamar a korcsma előtt voltam. 
Lélekszakadtan rohantam a gazdához s 
egészvalómból kikelve újságoltam, hogy 
a saint-louisi elmegyógyintézetből mintegy 
tiz-tizenöt őrültnek sikerült őreiket lefegy­
verezni s elmenekülni börtönükből s most 
teljesen mezítelen száguldanak az intézetből 
elorzott kerékpárokon az országúton, félelem­
be ejtve minden élőlényt.

Azt is előadtam, hogy úgy vettem 
észre, mintha ütjük épen ebbe a csárdába 
vezetne s figyelmeztettem őket, hogy lássák

el magukat védelmi szerszámokkal, mert a 
közlekedés velük szemben kiszámihatalan 
következményekkel járhat.

Az egész korcsma népe irtozatos izga­
lommal várta a történendőket, jó magam 
pedig jobbnak láttam, miután némi élelmi­
szert magamhoz vettem, tovaszáguldani 
kerékpáromon s nem várni be a következen- 
dőket.

Mint utólag másoktól értesültem, a 
vendéglős házanépét teljes fegyverzetbe 
öltöztette s a szomszédokat is meghívta, 
hogy segítsenek nekik a nem midennapi 
események leküzdésében.

Barátaim pedig, mikor már megelégel­
ték a fürdést, sietve partra szálltak, hogy az 
üdítő fürdés után beérjenek engem, az uj 
erőt kölcsönző villásreggelinél. Természetes­
sen hasztalan keresték ruházatukat, azokat 
én olyan jól elrejtettem, hogy nyomára 
sem bírtak akadni. Mit volt mit tenni nekik, 
elhatározták, hogy úgy a hogy vannak ruhát­
lanul szállanak kerékpárjukra s a közeli 
vendéglőből majd valakit be küldenek 
Saint-Louisba, ki majd ruhákat hoz számukra.

Szinte mulatságosnak találták a hely­
zetet s vig hahoták közben ültek fel kerék­
párjukra, sapkájukat nem felejtve el fejükre 
tenni. Tényleg nagyon mulatságos látványt 
kölcsönzött, a minden emberi ruházatot 
nélkülöző csoport, amint vig hatota közben 
kerékpározott végig az országúton.

A szembe jövők mind hihetetlen féle­
lemtől elkapatva riadtan tértek ki a furcsa 
csapatnak, az asszonyok pedig éktelen 
sikongatásokkal szemlélték a színházba való 
jelenetet.

A tizennégy rettenthetetlen kerékpáros 
ezalatt vígan közeledett a czéljuk felé. De 
minő nagy volt meglepetésük, midőn a 
korcsma előtt, amár útközben az ijjedt 
járókelőktől megszaporodott s felfegyver­
kezett csapatot találták magukkal szemben.

A fenyegető magatartást tanúsító 
emberek viselkedése egy perez alatt elvette 
kedvüket a hahotától. Belátták, hogy csúnya 
kelepczébe kerültek.

Még szóhoz sem engeték jutni őket, 
már rájuk rohant a harczias csapat, hogy 
ártalmatlaná tegye őket.
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ÚJDONSÁGOK.
A debreczeni püspök választáshoz.

A kisújszállási prsebyterium 8 szavazatát 
Erős Lajos püspök jelöltre adta.

Évzáró ünnepély. Az elmúlt szomba­
ton tartották meg a helybeli áll. földmi vés 
iskolában a szokásos évzáró ünnepélyt. A 
tanári karon és a tanítványokon kívül meg 
volt hiva társadalmunk számos előkelő tagja.
A kedélyes hangulatban eltöltőt vacsora után 
Papp Elek orsz. gyűl. képviselő szép be­
szédben vázolta az iskola fontosságát es 
ezen hosszas átalakulásokat, melyeket ez 
iskola Karczag gazdasági életében előidézett. 
Éltette az iskola lelkes és szaktudományok­
ban gazdag igazgatóját Ludány Bélát, vala- 
mint az iskola szorgalmas növendékéit, ve- 
gül indítványozta, hogy ez ünnep alkalmá­
ból Darányi minisztert táviratilag üdvözöl­
jék Utánna Dr. Szentesi Tóth Kálmán pol­
gármester állott fel szólásra, s nagyon szép 
beszédben az iskola tanári karára es az is­
kola fejlődésére emelte poharát. Ezután az 
ifjúság tánezra perdült és vidáman jártak a 
csárdást késő éjjelig, mikor is a társaság 
egy jól eltöltött est emlékéül gazdagon fel­
oszlott.

A debreczeni ref. lelkész halála.
Kiss Albert, debreczeni ref. helkész, a 
székelyhídi kerületnek 25 éven at volt 
függetlenségi és 48-as képviselője, vasárnap 
délutén 69 éves korában hosszas beteges­
kedés után meghalt. Halálát gyászolja ki­
terjedt családján kívül a debreczeni ref. 
egyház, melynek 25 éven át lelkésze a 
debreczeni függetlenségi párt, melynek meg­
alapítója volt és Debreczen egész társadalma, 
melynek közügyéiért önzetlenül és fáradhat- 
lanul dolgozott. Temetése kedden, szeptem­
ber 1-én volt.

Új iparigazolványos villamos szerelő
Grosz B. karczagi bádogos és mechanikus 
az 1. fokú iparhatóság részéről iparigazolványt 
nyert villamos világítási szerelésekre. 
Ajánljuk a közönség pártfogásába. .

Mendemondák egy öngyilkosság 
körül. G. Nagy Lajos esetéről irtunk a 
múlt számunkban, — megírtuk azt is, hogy 
úgy a hatósági vizsgálat mint az orvosi 
vélemény konstatálta, hogy a fiatal szolga­
legény öngyilkos lett. Édes anyja azonban 
nem tudott bele nyugodni ebbe és egy 
sürgős beadványban kérte az ügyészséget 
a nyomozás elrendelésére. — Ez meg is 
történt a járásbíróság újból meghallgatta a 
városi orvost ki újból azt a véleményt adta, 
hogy a G. Nagy Lajos öngyilkos lett, fel­
sorolván azon körülményeket, melyek min­
den kétséget kizáró módon bizonyítják az

Barátaim sem voltak gyávák s elszán­
tan védték magukat a túlerő ellen, persze 
kevés kilátással a győzelemre, már hiányos 
öltözékük miatt is.

Csakhamar legyőzetve s megkötözve 
ott hevertek a porondon. A már értesített 
rendőrök nemsokára megérkeztek s az 
egész társaságot kocsira rakva, nagy hurrázá­
sok közben, mint egy legyőzött ellenséget 
vitték vissza kiindulásuk pontjára, Saint- 
Louisba.

Otthon azután minden kiderült. De 
ünnep lévén egy teljes napot töltöttek ott 
barátaim, gúzsba kötve, étien, szomjan, 
mert senki sem mert közeledni a dühtől 
tajtékzó ifjakhoz.

Másnap szabadon bocsátották őket, 
kik engemet halálra kerestek. De én jónak 
láttam, e kedves kis tréfa után biztosabb 
helyre czipelni irhámat, melyért ott a hely­
színen még fél dollárt sem mert volna 
ajánlani Sam, a vörös Sam, a rongy szedő.

öngyilkosságot. - Tanukat is halgattak ki 
ez ügyben, kik azonban nem tudtak semmit.
A bíróság látta, hogy itt tényleg öugyikos- 
sággal áll szemben a további eljárást be 
szüntette. — Ezzel ennek az ügynek aktái 
le vannak zárva és viszaadták egy pletyka 
folytán méltalanul mcghurczolt cseled 
becsületét és nyugalmát.

Az őszi vásár tudvalevőleg az idén 
az izraeliták legnagyobb ünnepnapjára, a 
újév ünnepre esik. A vásár berloje e miatt 
folyamodott a tanácshoz, hogy a vásár egy 
héttel előbb tartassák. Tekintettel azonban, 
hogy egy héttel előbb a turkevei vásár is 
lesz, ez nem teljesittetett. A másvallásu 
vásárosok pedig a minisztertől kértek, hogy 
a vásár a rendes időben tartassek meg- 
Most az izraeliták mentek ismét a minister 
elé, hogy sem egy héttel előbb sem a 
rendes napján, hanem egy héttel utóbb, 
tartassák a vásár. Mindenesetre helyes lenne 
ez a vevőközönség érdekében.

Öngyilkos sikkasztó. A karcagi kir 
adóhivatal ellenőre, Joó Mihály és Bucthelt 
Gusztáv jászberényi adótiszt a tel folyamán 
kirendeltettek Mezőtúrra, hol az adóhivatalt 
kezelték. Hónapokon át a két tisztviselő 
annyira összebarátkozott, hogy vétkes köny- 
nyelmüséggel közel 3000 koronát sikkasz­
tottak. Rováncsolás során kiderült most a 
porainázásuk ami fölötti szégyenérzeteben 
Joó Mihály ellenőr öngyilkossági kísérlettel 
akart a halálba menekülni. Állítólag strich- 
rint vett be, de a gyorsan előhívott házi­
orvos kihányatta vele és gyomor mosást 
végzett rajta. A büntető vizsgálat megindult 
ellene.

A karcagi földmives iskolánál az
üresedésben levő alapítványi helyeket Halas 
Lajos abádszalóki, Nyúzó Imre dévaványai 
és Mészáros László kunszentmártoni ifjak 
nyerték el. . ,

Esküdszéki tárgyalás. Olvasóink meg 
emlékeznek arra, hogy ez év tavaszán Thuri 
Feiencz a nem rég még az ö tulajdonukat 
képezett, s most már Hajdú Béni polgártárs 
szellőjében levő kunyhót felgyújtotta. Ez 
ügyben f. hó 11-én lesz az esküdtszéki tár­
gyalás. Thuri Ferencz védője Dr. Fráter 
Pál nagyváradi ügyvéd lesz.

Tolvaj kocsis. Rimaszombati Julianna 
helybeli füszerkereskedö átadott 29 koronát 
Kirják Péter szállító kocsisának, hogy va­
súton érkezett áruját váltsa ki. A kocsis 
azonban a 29 koronát nem az áru kivál­
tására, hanem saját céljaira használta fel, 
amennyiben azzal kedden éjjel megszökött. 
A károsult a tolvaj kocsis ellen megtette 
feljelentését.

Felebbezési tárgyalás a Klein es 
Szentesi Tóth ügyben. A Klen István la­
punk volt szerkesztője által Dr. Szentesi Tóth 
Kálmán és társai ellen súlyos testi sértés és 
becsületsértés vétsége miatt folyamatba tett 
ügyben csütörtökön volt a szolnoki kir. tör­
vényszéknél a felebbezési tárgyalás, a járás­
bíróság ítélete ellen annyival amennyi fél 
felebbezett. — Mert a kir. törvényszéknél a 
a járásbíróság ítéletét részben megváltoztatta. 
Rimaszombati és Győri Gáspára nézve hely­
benhagyta az ítéletet mely 100 korona pénz- 
büntetésre szól. — A polgármester bünte­
tését ellenben 100 koronáról 20 koronára 
szállította le.

Karczagi rémhír amerikai lapban. A
Magyarok Vasárnapja" ez. amerikai lapban 

őlvasuk egy állítólag Karczagon történt 
esetet: Karczag. Gyújtogatás a határban. A 
karczagi határban Bérezi Imre földmivesre 
a saját tanyáján, mikor bent aludt, kötéléi 
és lánczal bekötötték az ajtóit és a tanyát 
rágyújtották. A tüzet a szomszéd tanyabeliek 
vették észre kik odamentek és berczit ki­
szabadították. A tanya leégett. A gyutogató- 
kát nyomozza a rendőrség. Mi erről nem 
tudunk semmit, amerikai lapot kell olvas- 
nunk hogy erről is tudjunk.

Nyilttér.*)
A hét folyamán városunkban a Czeg- 

lédi Népbank részéről egy röpirat jelent 
meg, melyben az a kifejezés is foglaltatik, 
hogy Csontos Imre és Czina János uraknál, 
mint a Czeglédi Népbank megbízottjainál, 
értesítés és felvilágosítás nyerhető. Ezzel 
szemben úgy a magam, mint a Czina János 
nevében kijelentem, hogy a Czeglédi Nép­
banktól semmi megbízást — a birtok fel­
becsülésén kívül — sem nem kaptunk, sem 
el nem fogadtunk. Így a Reiner féle birtok 
felparczellázásával nem foglalatoskodunk, 
ezt tiltja a lelkiismeretünk is.

Csontos Imre.

2162. tk. szám. 
1908.

111.

Plakát háború. Egyik karczagi röfös 
kereskedőnek eszébe jutott, hogy az immár 
nem szokatlan utón, végeladás utján érté­
kesíti raktárát, hallatlan olcsó árkon adja 
majd portékáit, Az észt hirdető plakátok 
csakhamar elfoglalták a házak falait. — A 
konkurens kereskedők megirigyelték ezt és 
elárasztották a még üresen maradt helyeket 
rikító szinti hirdetéseikkel, természetesen ők 
is tetemesen leszállított árakat Ígérnek s 
egyik olcsóbb, mint a másik. Ennek követ­
kezménye az, hogy a máskor egyszerűségűk­
ben komor házak falai most a szivárvány 
minden színében ragyognak és a nyomda- 
tulajdnosok boldogan dörzsölik kezüket.

A magyarországi kisbirtokos szö- 
vatség újabb vidéki szervezete most ala­
kult meg Békésen mintegy 800 gazda rész­
vételével. Elnökke Murnay Józsefet válasz­
tották meg.

toeiési Iééí kivonat
A karcagi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhíré teszi, hogy a kar­
cagi mezőgazdasági takarékpénztár részvény­
társaság végrehajtatónak ifj. Nagy Imre vég­
rehajtást szenvedő elleni 500 kor. toké kö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a szolnoki kir. törvényszék (a karcagi 
kir. járásbíróság) területén levő Karcag 
város határában fekvő a karczag. 6482 s*. 
betétben A 1. 1—4 sorsz. 14008 1, 14008 2, 
1409 és 1410 hrsz. két hold 583 négyszög 
öl területű 705 házszám tanyaépület el bíró 
szántóföld jószágtestnek B. 2 szerint ifj. Nagy 
Imre nevén álló részére a C. 1 alatt U. 
Nagy Imre (Papp Rebeka özvegye) jav 
bekebelezett élethosszig tartó haszoné vezeti 
jogfentartásával 1247 kororona ezennel meg- 
áliapitatott kikiáltási árban, amennyiben azon­
ban az előző jelzálogos hitelező kovetek.se- 
nek teljes kielégítésére ezennel íncgallap - 
tott 700 korona összeget a beígért veteiar 
meg nem üti; az árverés hatálytalanná vá­
lik és az ingatlan a szolgalmi jog fentartása 
nélkül, a kitűzött határnapon újabban elár­
verezendő ; Qrt.llaAz árverést 1247 kor. ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1908. évi szep­
tember hó 26 napján d. e. 9 órakor ezen 
kir járásbíróság árv. helyiségében meg 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 20 
koronát készpénzben vagy az 1881. •
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881 évi november ho 1-en 
3333 szám alatt kelt igazságügyminiszter 
rendelet 8 $-ban kijelölt ovadekkepes ette 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, > 
az 1881: LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál eloleges y 
zéséről kiállított szabályszerű elismervény!
átszolgáltatni. ,

Karcag, 1908. junius ho 25-en.
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Csorba
kir. járásbiró.

t) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
ig* a SZLRK.
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Szól eladás!

Bogdi Papp Sa'ndor szőlőjéből

fember hó l-ti

I

a legfinomabb

csemegeszőlő
a háznál egész nap, a sző­

lőben pedig délután fél 3 

órától, 6-ig. Kilogrammonként 

40 fillérért kapható.

_ _ _ _ _ _ _ _ J
Biztos szer lábizzadás ellen a

FORMAION.
Üvegje 1 korona 20 fillér.
Használati utasítással kapható

ARDÓ LEÓ
gyógyszertárában, Karcagon.

Eladó ház.
291. számú ház, Zöldfa-utczá- 
ban, üzlethelyiségnek ki­
tűnő, szabad kézből eladó. 
Tudakozódni lehet helyszínen.

ÍlEÁI] hmnátiíísi
feljebb készítek mérték után a 

legelegánsabb kivitelű

LIKE!
a legnagyobb választékban tar­
tok raktáron, különféle árakhoz. 
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabómű- 
lielyem Szőke József ügyvéd 

ur házában van.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u. 
Szőke József ügyvéd ur házában.

SZOLID ARAK !
52- 3.5

rnimnii
Hirdetések felvétetnek
e lop klödóhlvotDldban

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

1. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
I. Fűrészelt „ 100 „ 1 frt.
1. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.
I. Porosz dió szén kályhafűtésre 
I. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

R

52-35

tóra «Wltóra Sva

mezei és mmmm
FRKERESKEDŐK KRRCZRGON.

loonosi
Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 

gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk :
I. rendű Salgótarjáni métermázsánként
1. rendű Mátranováki darabos „ „
I. rendű Porosz szén Karolin és

Ferdinánd bányákból „ „
I. rendű Petrozsényi „ „
I. rendű Porosz karóin! bányából „ „

Teljes vaggon rakományok vételénél 5n/o, az 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1. Padozathoz szükséges gyalul! deszka, 4. Príma száraz asztalos anyanok,
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és ács deszka,
3. Kerékgyártó anyagok, 6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
inényeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
fakereskedők.

2
2

3
2
3
öt

K 20 fill. 
K 30 fill.

K 80 fill. 
K 80 fill. 
K 60 fill.

százalék



A**

un

——

Mielőtt
személy, jelzálog v. építési

KÖLCSÖN
Iránt intézkednék, kérjen díj­

talanul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Telefon-lnterurban 46—31.

Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 

gyógyszertáraiban.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP________
Eladó, vagy kiadó ház.

A Szabó József utczában 5 szo­
bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
számú háznál.

1908. szeptember 6.

7- 7

OLÁH ÁRPÁD

uses™

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1200 négy­
szögöl jó minőségű 

szántóföld,
épületekkel jól felszerelve. — 

Jásznagykun-szolnok-megyé- 
ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

S6* HIM 
Karczag. [lillagos-iilaa. 

i=eg$>-

Uj szabó üzlet!
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért mindene szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg- 
győződtet jóminőségű szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa- 
fagon’lS K. egy öltöny egészen saját szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 

(polgármester ur házában.)

llíitll I
e iap kiadóhivatalában.

$ Pollitzer
sórvomhulatorium.

nyilvános orvosi rendelő- 
intézet sérvbajosok ferdén- 
nőttek s amputáltak részére.

BUDAPEST. IV., Kossuth Lajos-u. 8. félem.
Az intézet szakorvosa bárkinek 

teljesen díjtalanul rendelkezésére 
áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni specziális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötők már 5 

koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az inté­

zet szakorvosa által lelkiismerete­
sen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfino­
mabb minőségekben, orvosilag 
ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tuczatonként 2 
—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: 
„Az ember egészsége" czimü or­
vosi mü, mely kizárólag a sérv- 
bajjal, annak ellenszereivel és ke­
zeléseivel foglalkozik.

Az arczbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszer közül

Orgona-créme, Orgona­
szappan,Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakitó fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ gyógyszertárában,
KARCZAGON.

52-;

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz 
Karsay-házban levő

52 35

■

I

május MM a [SMlíDV-réle tóila tidyei- 
tem át, afiagyhumágiR. T. upda melleit.

Főtörekvésem. hogy igen tiszteli munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kilátom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománczozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szili­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esedezek. egy próbamunka szives eszköz­
léséi kérem.

Abel József
mázoló-mcster.

Tisztelettel értesítem Kar-j 
czag város közönségét, hogy a 
városi fürdő vendéglőben levő 
helyiségemben

Mróisipiltót
nyitottam. Biztosítom e helyen 
is a vevő közönséget, hogy üz­
letemben mindig kitűnő kiszol­
gálásban lesz része a legszoli­
dabb árakon.

Tisztelettel

Rimaszombati László._______J3 2

kSbi
Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


